P.R4

Un cilindro de masa M y radio R que rueda sin deslizar,
partiendo del reposo, desde la parte superior de una
rampa inclinada un angulo respecto a la horizontal

a) Calcular la velocidad del centro de gravedad y su
velocidad angular en el instante t; en que se

encuentra al final de la rampa.

En lo alto de la rampa la energia mecanica se suma de la energia potencial MgH=MgL.
sen ¢ y la energia cinética que es nula. En la parte baja la energia cinéticaes
'

% |, 0° = %% MR’w? = %% Mv?y la energia potencial es nula, por lo que
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MgLsen g = %% Mv{ . La velocidad del centro de gravedad es v§ .= 2J%Lsen @.La
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velocidad angular es @ = 31 /g—Lsen Q )
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b) Calcular el nimero de vueltas que ha dado el gilindro hasta llegar al final de la
\ ®
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rampa
El centro de gravedad recorre la distanci%L,'que es igual a n veces la longitud de la
circunferencia descrita por el punto‘de contacto, por tanto n2zxR; de donde n=L/2xnR.

c) Calcular la energia cinfétifa enyel instante t;

Cuando el cilindro llega al final'de la rampa, la energia cinética es

J
%I,sz :%EMRZa}Z{:%MVZ :%M %gLsen(p = MgLsen ¢

d) Razonar si‘'se ha conservado la energia mecénica durante el descenso por la

rampa 4
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Si se ha conservado puesto que rueda sin deslizar y actua una fuerza de rozamiento
estatico gn un punto que siempre esta en reposo y por tanto no se disipa energia.
e) En un instante cualquiera del movimiento, t, calcular la velocidad del centro
de gravedad, la velocidad del punto que se encuentre en contacto con la rampa, la
velocidad angular, el momento cinético del cilindro respecto al eje de simetria y
respecto a la generatriz e indicar si se conserva el momento cinético
En un instante cualquiera, el cilindro habréa descendido por el plano una distancia x por

lo que la energia potencial es Mgsenp(L—X)y la energia cinética
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1 »_13 ZMvz. En la parte superior no tiene energia
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cinética y la energia potencial es MgL sen ¢
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Se verifica la conservacion de la energia mecanica, por tanto

Mg sen g(L — x) +%MV2 =MgLseng, de donde v? = 2ax :%gxsen @, la aceleracion
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es a :ggsengo y la velocidad es v :ggtsen(p
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La velocidad del punto que esta en contacto con la rampa es nula. La velocidad angular
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El momento cinético respeto al eje de revolucion es |
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y respecto a la generatriz L, =1 ,0 = % MR?® = MgRt sen ¢
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No se ha conservado el momento cinético porque ﬁ =R-f #0. De laexpresion
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dle; _ U MgRtsenp MgRseng R-f se puede deducir la fuerza de rozamiento
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